

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszlón, Rákóczy-ut,
I. tized 289. szám alatt, ahová
a lapra vonatkozó összes levelek
és közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
2 P. 50 fill. Vidéki előfizetőknek
havi 16 fill. postaköltséggel több.
Lapzárta szombaton délelőtt.

Roskadozó Trianon.

„Kik a magyarok? Mi a magyar nép? — Egy nép, amely szomszédaitól fajlag és jellemileg merőben különbözik, de ennek ellenére ezer év óta annyi csapás és megpróbáltatás után az őt körülvevő szláv és germán gyűrűben nemzeti önállóságát és fajiságát meg tudta őrizni. Oly nép, mely most is a veszített háború és a rákövetkező belső zavarok és kétharmad területének elvesztése ellenére a környező győztes államokat úgy a kultura, mint a konszolidáció tekintetében messze felülmúlja. Oly nép, melynek figyelmet kell szentelni, amely felett napirendre térni nem lehet. A trianoni csonkítást nem fogadják el és nem fogják elfogadni soha. Nem fogadják el soha, — mert nem is fogadhatják el.”

Az, aki ezeket a sorokat írta és Dijonban felolvasta, Claude Farrère, a legnagyobb élő francia írók egyike, akinek világhírnévsége és életszemlélete a mai polgári társadalommal meglehetősen éles ellentétben áll és aki mégis meg tudott érteni bennünket és elismerő szavakat tudott találni velünk szemben. Annál fontosabb ez a megértés és ez az elismerés, mert angol íróvársa, a szintén szociálista Bernard Shaw nemrégiben azt találta mondani, hogy inkább lenne magyar kisebbség a csehek uralma alatt, mintsem cseh nemzetiségű magyar uralom alatt. A különös ebben csak az, hogy az angol író valószínűleg sohasem járt nálunk, míg ezzel szemben a francia író egészen bizonyosan itt volt és személyes tapasztalatai és tanulmányai alapján nyilatkozik rólunk.

Mindig biztunk abban, hogy majd egyszer akadni fog még olyan író, aki igazságot szolgálhat a félreismerést és igazságtalan elbánásban részesült magyaroknak, akik semmi mást nem kívánunk, csak az igazságot és semmi mást nem óhajtunk jobban, mint a teljes igazságot.

Most itt áll a világ előtt ez a világhíres nagy francia író, akinek semmi érdeke sincs abban, hogy felfedezze a magyarokat és csak azt akarja megírni, amit nálunk látott és nálunk megtanult. Azt írja rólunk a fentebb már idézett sorokban: „Ezer év óta annyi csapás és megpróbáltatás után az őt körülvevő szláv és germán gyűrűben nemzeti önállóságát és fajiságát meg tudta őrizni.” Ezek a sorok milyen nevenségesen alacsony színvonalra szállítják le azt az ellenünk oly sokszor hangoztatott vádat, hogy zsarnoki módon elnyomtuk a nemzetiségeket. Ebből is kiténik, hogy a magyar nemzet rendeltetészerű helyén fentartotta magát és az őt körülvevő nemzetiségű gyűrű akarta magába olvasztani a maroknyi magyarságot, de ez nem sikerült, mert mint a kiváló francia író megállapítja: „A magyar nép nemzeti önállóságát és fajiságát meg tudta őrizni.” Hát ez az igazság. Nem pedig az, amit rólunk hazudoznak.

Elég szomorú, hogy a trianoni békeszerződésben módot nyújtottak a nemzetiségeknek az ország megcsonkítására és a magyar kisebbségnek elnemzetlenítésére. Amit ezer éven át nem tudtak elérni maguktól, ahhoz most segítőkészen nyújtanak a nyugati hatalmak.

Hol van az a francia író, aki majd még azt is megírja, hogy a Rákóczi korszakának dicsőséges küzdelmei, milyen közel hozták a nyugati hatalmak politikáját a magyar törekvésekhez és hol van az az író, aki rámutat majd arra; hogy talán inkább azt a politikát kellene most folytatni, mert hiszen Rákóczi kurucái nem hiába vérezték és Bercsényi huszárijainak legendás vitézségét nemcsak mi magunk ismertük annakidején. Hol voltak akkor a kisantant államok, hol volt az annyira dédelgetett cseh köztársaság, a diktatura pózában tetszelgő Szerbia és mindenekelőtt hol voltak a most telhetetlenségükben a Tiszáig vágyakozó románok, akiket a franciák most olyan szívesen hajlandók össze-téveszteni saját magukkal. Hol voltak ezek mind Mátyás alatt, mikor az egész világon keresztshadjáratot hirdetett a pápa, ama bizonyos Aeneas Silvius Piccolomini, aki II. Gyula néven a renaissanckor egyik legnagyobb pápája volt és aki Mátyást akarta a kereszties hadsereg élére állítani.

Micsoda gyatraság, elhamarkodottság az a trianoni néhány nap alatt összeállított béketákolmány, mikor minden alapos meg-gondolás, hosszadalmas tárgyalás, kölcsönös megértésre való törekvés, a népek lelkének, hivatásának, sorsának tanulmányozása nélkül rendelkeztek Középeurópa térképének újja alakításáról. Hiszen a nagy nyugati népeknek saját érdekükben állott volna, hogy ne keressék ki lehetetlen államhatárokat és ne bízzák saját érdekeik védelmét gyatra mondva-csinált népek és államok kezére. Mintha csak szániszándékkal vesztükbe rohannának a népek, mintha elvesztették volna józan tájékozódási és mérlegelési képességüket, úgy szabdalják össze-vissza Középeurópa térképét.

Most itt állanak az új államalakulatok, egymásután megröckanva, mankóra támaszkodva, mintha csak egymásra néznének és valamit kérdeznél szerelnének egymástól.

Hogyan is mondja ez az előbb idézett híres francia író? „A magyar nép... a környező győztes államokat úgy a kultura, mint a konszolidáció tekintetében messze felülmúlja.”

Szerbiában most kezdődik meg Radics István gyilkosának a bűnpere és egész Horvátország lázasan vonaglik a tárgyalások hatása alatt. Megmozdulás nincs, mert nem is lehet. A szeb hadsereg bajonettjeinek villongása baljóslatu intőjelétül szolgál és a diktatura, élén a királyi gárda parancsnoka, aki tábornok, miniszterelnök, belügyminiszter egy személyben, vaskézrel fegyelmezi a renitenskedő horvátokat.

Csehország a belső gazdasági válság óráit éli és lelkiismeretét eléggé nyugtalaníthatja a Felföld fokozódó izgatottsága, ahol Tuka dr. letartóztatása egyre szélesebb hullámokat ver. A felvidéki népszavazás elrendelését bajosan lehet sokáig halogatni és Hodzsa szerint tíz évvel ezelőtt a nyugatmagyarországi eset ismétlődött volna meg a Felvidéken és most is alighanem úgy ütne ki a dolog.

Bukarestben a kisantant gazdasági konferenciáját előkészítő értekezlet ült össze, tanácskozásai azonban a teljes jelentéktelenség és érdektelenség jegyében folynak le.

Trianon roskaozdik és nagyon helyesen mondta az az idegen író, ezt a békét mi nem fogadjuk el soha — mert nem is fogadhatjuk el.

Szervezkedjétek polgárok!

Amióta a szociálista eszmeáramlatok felvetették a nemzetköziség gondolatát s ez a világraszóló veszedelem a francia forradalom csatornáin keresztül átszivárgott az egyes nemzetek vérkeringésébe, mindinkább szaporodik a „vörös véresejtek” száma s ez az internacionális betegség már nem egy hatalmas államtest szervezetét döntötte végső pusztulásba. A nemzetközi világnézet, közlebről a szociáldemokrácia s ennek tulkapása, a kommunizmus, Amerika és Európa államaiban olyan nagy szervezetséget árulnak el, amellyel szemben a nacionalista polgári és munkás-társadalomnak minden erejével fel kell vennie a harcot. Ahol a polgári társadalom nincsen megszerveve és nem kötelezi el magát a hazafias célok szolgálatára, ott előbb-utóbb pusztulás következik s az első, vagy második forradalom nyomában felüti vérvörös fejét a bolsevizmus s az agitátorok hóhér-uralma, mely mindig a polgári társadalom kiirtására vezet.

Amelyik ország polgári társadalmában nincs meg az ellenállási készség s az ellensúlyozásra szolgáló erő, mint például a hatalmas cári birodalomban, abban az államban győzelmet arat a felfordulás. Mindenki tudja, de csak kevesen képesek megérteni, hogy a moszkvai szovjetszövetség 150 millió emberrel 23 millió négyzetkilométernyi területen már 10 esztendő óta készül a világ bolsevizálására... Hogy a mongol népek több ezer esztendőös állami életét, 12 millió négyzetkilométernyi terület és 520 millió lélek nemzeti kereteit ugyanez a nemzetközi szellem döngeti, a kínai polgárháború óta s a brit világszövetség, amely ma 39 millió négyzetkilométerek, 454 millió állampolgárról gondoskodik, soha, egy pillanatra sem nélkülözi az itt is, ott is fel-fel bukkanó forradalmi lázadásokat. Am a sárga népeknek évezredekre visszanyúló nemzeti tradíciói és Nagy-británia egészséges nacionalizmusa szívósan állja a harcot.

A félig-meddig szociáldemokrata Németország és Ausztria még az összeomlás napjaiban kitermelte a nacionalista polgárság megdönthetetlen szervezetét s a nacionalista Bajorország épügy ellensúlyozni képes a berlini hatalom internacionális politikáját, mint Ausztria szervezett polgárai a vörösarcsu Bécsset. Európa legtöbb államában, mint isteni vizsgálatás és bátorítás jelenkezik a nacionalizmus lelki-erkölcsi megújodása s ma már önértzetesen bizhatunk abban, hogy Mussolini Olaszországa, Primo de Rivere Spanyolországa s a többi öntudatos élethű, fascista szellemű államok meg fognak birkozni az Oroszországból jövő világrámlattal.

Amikor ezt a biztató jeleséget örvendezvetudomásul vesszük, ugyanakkor kétszeres erővel, fokozott hittel és akaraterővel arra kell törekednünk, hogy az ezer sebből vérző trianoni Magyarország nacionalista életerejét minden vonalon biztosítsuk. Hiszen ma már politikai közhelyként emlegetik, hogy az októberi forradalmat egy-két száz budapesti szervezett polgár fel tudta volna tartóztatni s az pedig történelmi igazság, hogy a gyászosemlékü proletárdiktatúrát 1919 augusztus 7-én a „Fehér Ház” nem egészen száz tagja fegyver nélkül, egy pusztá felvonulással megbuktatta.

Vallásos összejövetel. Most vasárnap délután fél 4 órai kezdettel lesz megtartva a mult hétről elmaradt vallásos összejövetel, a központi iskola emeleti fűtött nagytermében. Lefolyása a következő: 1. Közének: LXXXIV. zsoltár 1. verse. 2. Imádkozik: Béteky Lajos lelkész. 3. „Isten az égben“. Énekli: Fehér János segédlelkész, harmoniumon kíséri: Iványi Antal kántor. 4. Bibliamagyarázatot tart: Kovács Lajos hitoktató-lelkész. 5. „En is ott voltam!“ Irta: ifju Szász Károly. Szavalja: Béteky Berta urleány. 6. „Oh örökélet forrása“. Énekli a Vegyeskar — Iványi Antal kántor vezetésével. 7. „Ima“. Irta: Györy Vilmos. Szavalja: Somogyi Etelka urleány. 8. Közének: LXXXIX. zsoltár 1. verse. — A bejárati ajtónál az „Egyházi Híradó“ nyomási költségeinek fedezésére történik gyűjtés.

Az Országos Gazdasági Munkáspénztár járuléka. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál baleset biztosítási kötelezettség alá eső alkalmazottaik után esedékes hozzájárulási díjakat április hó 1. napjáig annál is inkább fizessék be, mivel a hozzájárulási díjnak az előírt időben be nem fizetése esetén balesetből kifolyólag a Pénztár segélye nem követelhető és a munkaadó a teljes kárért felelősséggel tartozik, amiből a jelenlegi viszonyok között a munkaadókra súlyos anyagi teher hárulhatik.

Elfelejtette, hogy megnősült. A napokban tartotta esküvőjét egy csongrádi orvos. Esküvő után a fiatalpár autóbá tilt, hogy Kiskunfélegyházán elérje a gyorsvonatot. Az országúton robogó autó nekiment egy eperfának és a kocsiiban ülők nem szenvedtek komolyabb sérüléseket, csak az orvos halántékát sebesítették meg az üvegcsillánkok. A sérülés olyan jelentéktelennek látszott, hogy a fiatalpár arra gondolt, hogy folytatja útját tovább. Másnap azonban kiderült, hogy súlyos következménye lett az autó szerencsétlenségnek. A fiatal orvos teljesen elfelejtette mindazt, ami vele a baleset előtt történt. Elfelejtette azt, hogy megnősült, nosztura indult, azt sem tudta, hogy mikor vészt az esküvője. A szerencsétlenül járt nászutra induló orvos most már jobban van s kezdenek visszatérni emlékezetébe az elfelejtett napok.

Vékony hóréteg fedi a vetéseket. A földmivélsügyi miniszter legutóbb kiadott vetésjelentése beszámol az utóbbi hetek abnormis időjárási viszonyairól, majd kijelenti, hogy a külső gazdasági munkálatok a szokatlanul hideg idő, a nagy havazások és hófúvások miatt szüneteltek. Ezért a gazdák csak a hó eltakarítására, az utak rendbehozására s trágyahordásra szorítottak. Az őszi vetésekre a január 16-iki havazás meghozta a várva-várt hótakarót. Dunántul pld. a hóréteg vastagsága kb. 40 centiméter, míg az ország többi részein a hóréteg helyenkénti átlagos vastagsága 20 centiméterre tehető. A február 16-iki nagy havazás már azt lehet mondani, hogy országos volt, Dunántulon 30—60 centiméterig, míg az ország egyéb vidékein a hóréteg vastagsága 10—20 centiméterig emelkedett. Több helyen azonban, különösen az ország északi és keleti részein, főként Hajdu- és Szabolcsmegyében a vetések egy részét csak igen vékony, vagy éppen semmi hótakaró nem védte.

Megbízható fát idejében ültetni, ez a sikeres gyümölcsstermesztés titka. Ungváry József faiskolája Cegléd. Oktató nagy árjegyzék ingyen.

A gyógyászat terén kétségkívül a legfontosabb találmányok egyike az Aspirin-Tabletták, elismert és bevált szer minden meghűléses betegségnél, rheumánál, influenzánál, spanyolnáhánál stb. Minthogy sok hamisítvány létezik, jól jegyezzük meg magunknak, hogy az eredeti tabletták „Aspirin 0.5“ felirattal vannak ellátva és csak az eredeti „Bayer“ csomagolásban (a zöld szalaggal) kerülnek forgalomba.

Ügyvédi hír. Dr. jur. utr. Simon Árpád budapesti ügyvéd néhai dr. Grósz László irodáját átvette és ezután is értesíti a jogkereső közönséget, hogy folyamatban levő ügyekben a Rákóczy-utcai irodájában fogadja ügyfeleit.

Tulzottak a fagykárrol terjesztett hírek. A legutóbb forgalomba került fagykár-hírekre vonatkozólag illetékes helyen azt az információt kaptuk, hogy a legnagyobb óvatossággal és tartózkodással kell egyelőre fogadni ezeket a híreszteléseket, miután a gabonatermés sorsát túnyomó részben a tavaszi és nyáreleji hónapok időjárása szokta eldönteni. Tulzó tak tehát a fagykárrol világgá röpielt hírek, mivel a mostani hóréteg is meglehetősen védi a vetéseket.

Statisztika készül a magyar utak állapotáról. A kereskedelemügyi minisztérium alaposan fel akar készülni a miniszter által programmba vett 3000 kilométernyi magyar közutak megjavítására és átépítésére. Ezt a célt szolgálja az az intézkedése is, amellyel elrendelte a magyar utak helyzetének statisztikai felvételét. Össze fogják tehát írni, hogy az ország közutai utszakazonként hogyan vannak burkolva, milyen az állapotuk, milyen forgalom bonyolódik le rajtuk stb. Ez a statisztikai felvétel mindenesetre igen értékes utmutató lesz a jövőre nézve.

A hajdusoboszlói Vörös Kereszt fiókegytel Dr. Békésy Jenő kir. közjegyző előnklete mellett f. hó 17-én tartotta évi rendes közgyűlését. A mult évben megindított taggyűjtés eredményeképen a tagok száma 240-re szaporodott s ez alapon a közgyűlés a fiókegytelnek városi választmányá válo átalakítását moncolta ki s így az közvetlenül a központ felügyelete alá tartozik. A közgyűlés a megtartott tisztújítás során a régi tisztviselőket újból megválasztotta, titkárrá pedig az időközben eltávozott Kósa Vince polg. isk. igazgató helyett egyhanguan Bor János igazgató-tanítót választotta meg. Végül megválasztotta még a közgyűlés a választmányi rendes és pótagokat is. Sajnáttal kell megemlékeznünk arról, hogy a Vörös Kereszt Egytellet szemben nem nyilvánul meg olyan érdeklődés és áldozatkészség, mint amilyenre ez az egytel nagy multjánál és közhasznu tevékenységénél fogva jogosan igényt tarthatna s így nem is áll módjában olyan eredményes tevékenységet kifejteni, mint amilyenre hivatva lenne.

Köszönetnyilvánítás. A városi szegényház lakóit a nagyságos Körner-Cs. ad kenyér-adományban részesítette. Fogadják érte a godozottak hálás köszönetét. Szegényházi gondnok.

Jószívü emberbarátok figyelmébe. Alu'iroti szegénysorsu hadi özvegy, akinek férje a világháboru vérzivatarai között elesett, teljesen munka- és keresetképtelenné váltam. Hosszu idök óta ágyban fekvő súlyos beteg vagyok, ugy hogy havi öt pengő özvegyi nyugdíjsegélyem még a kenyérem beszerzési költségét sem fedezi. Mély tisztelettel kérem ama jószívü embertársakat, akiket az isteni gondviselés jobbsorsall ajándékozott meg, hogy ezen nyomoromban és elhagyatottságomban kegyes adományaikkal megsegíteni sziveskedjenek. Özv. Gáti Károlyné, Hajdusoboszló Bethlen-utca 7. sz.

Ezer mázsa szén ingyen. Budapestben a nagy hideg következtében, különösen a szegényebb osztálynál, szénszükséglet állott elő. A mult hétfőn egy magát megnevezni nem akaró uriember megjelent egy szénnyakereskedőnél és ezer métermázsa szénnek az árát, ötezer pengőt, kifizetett azzal a meghagyással, hogy azt ezer szegény családnak osszák szét. Az ingyen szén az északi pályaudvaron osztották szét és aki jelentkezett, mindenki kapott egy mázsát, míg az ezer mázsa szén el nem fogyott.

Válik a férjétől, mert bicsérdista lett. Aki a válóperék bírósági iratait tanulmányozza, sok megdöbbenőt és szomorú képet lát a mai élet beteges tüneteiről. Emellett bármily furcsán hangzik is, sok tragikomikus válási históriát tanulmányozhatna végig. A napokban egy érdekes válókeresettel szaporodott a válóperes bíróság munkája. A válóper oka szinte egyedül álló ezideig a válóperék történetében. Egy öt gyermekes család-anya azért akar elválni a férjétől, mert az bicsérdista lett és kényszeríteni akarta családját is a bicsérdista koszt evésre. Az érdekes válókeresletben az asszony egyedül azt rója fel férje bűnéül, hogy bicsérdista táplálékkal akarja eltartani és ez szerinte válóok, mert nem egyezik meg az általános táplálkozási rendszerrel.

Egy katasztrális hold Csepüs-kertbeli szőlöm és gyümölcsösöm kezelésében, a szőlő és gyümölcsfa kezelésben, zöldségtermelésben jártas megbízható feles munkást keresek. Bor János igazgató-tanító, I. tized 289. sz.

A tiszavidéki buzáért. A tiszavidéki magyar buza világhírü minőségét fenntartani, tovább fejleszteni s a külföld előtt ismertté tenni egyike azon feadatoknak, melyek az alföldi magyar gazda léteerdekeibe legszorosabban kapcsolódnak bele. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már régóta kutatásokat végez e téren s a legmegfelelőbb típusok megállapítására törekszik. Az e téren végzett kutatások eredményét a Földmivélsügyi Miniszternek állandóan jelenti s e révén is törekszik az e kérdéssel kapcsolatos termelés és értékesítés politikai feladatokat szolgálni. Legutóbb is sikerült egyik terménykereskedő cég bejelentése alapján olyan buzára hívnia fel a Kormány figyelmét, amelyet külföldön a Manítóba I. buzával teljesen egyező minősítéssel és áregyenértékesen vesznek át. Az így felkutatott buzák a szakintézmények megvizsgálása alapján lehetnek aztán eselleg a tiszavidéki buza regenerálásánál felhasználhatók.

Tagosítás lesz Balmazújvároson. Bak József balmazújvárosi lakos kérésére a debreceni törvényszék tárgyalást tűzött ki Balmazújváros határának részleges tagosítására. A tárgyalás március 18-án Balmazújvároson a községházánál lesz, melyre a törvényszék az érdekelteket megidézte. A törvényszék figyelmezteti az érdekelteket, hogy a kért tagosítás a községre nézve hasznos és célszerűen kereshetülvihető, azért azt el fogja rendelni, ha a kérvényezők birtoka kiteszi a község tagosítandó területének egy-egyed részét.

IRODALOM.

Lehet-e segíteni a nyulragott fákon? Erre felet a „Növényvédelem“ és „Kertészet“ legújabb száma. Cikkeket közöl az öszibarack metszéséről, a borsó és a korai burgonya termesztéséről, az oltásról, a zöldségkert beosztásáról, a gabona szallagos mivélséről, az eper és ugorka hajtásáról, a melegágy kezeléséről, földjéről és kártevőiről, folytatja a gyümölcsfák metszéséről megkezdett cikksorozatát stb. A dusan illusztrált kiváló szaklapokból a „Növényvédelem“ kiadóhivatala (Budapest, Földmivélsügyi Minisztérium) egy alkalommal e lapra válo hivatkozással díjtalanul küld mutatvány-számot.

KÉRJE A FÜSZERKERESKEDÉSSEN A MOST MEGJELENT, 148 RECEPTET TARTALMAZÓ, SZINES RÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT DR. OETKER-FÉLE RECEPTKÖNYVET ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESNÉL NINCSEK, FORDULJON KÖZVETILEN HOZZÁNK: DR. OETKER A GYÁRHOZ BUDAPEST, VIII. CONTI-U. 25.



Aldás a háznál

az egész világon szabadalmazott

Autó-Siphon üveg

Ne késsen ön sem azt saját érdekében mielőbb beszerezni, mert egy perc alatt háznál, tanyán mindenkor friss és kifogástalan minőségű szikvizet készíthet!

Olcsóbb, mint a gyárilag készített szikviz!
Mindenkinek kedves alkalmi ajándék!
Hygienikus! Könnyen kezelhető!
Egyszeri látásra bárki készíthet szikvizet!
Rendkívül gazdaságos és nem kell többé idegen kézen forgó üvegeket használni, ami egészségi szempontból — különösen járvány idején — nagyon fontos.

Beszerezhető:
Fäller János
„JUSTITIA” gyógyszerárában Rákóczi-ut.

Szabó Gyula
ny. főjegyző
ingatlanforgalmi irodájának
hirdetése.

Eladó házas beltelkek:

I. tized 149. számú ház jóforgalmu hentes-üzlettel; I. tized Luther-utca 166. sz. ház 169 négyszögöl területtel, nagy műhely-lyel; I. tized 87. sz. ház 250 négyszögöl területű udvarral; II. tized Körner-utca 36. sz. sarok ház 1200 négyszögöles telekkel; III. tized 316. sz. ház 375 négyszögöl területtel; IV. tized Vadas-utca 82. sz. ház; V. tized Bethlen-utca 7. sz. 6 szobás 3 konyhás lakással bíró udvar; VI. tized 204. sz. ház a fürdő közelében 300 négyszögöl telekkel, ugyanott egy 35 öles cseréptetejű új istálló; VI. tized Madarász-utca 35. sz. ház 280 négyszögöl területtel; VI. tized Árpád-utca 343. sz. ház 190 négyszögöl területű udvarral; VI. tized Szilfakalja 553. sz. üres telek; VI. tized 310. sz. 237 négyszögöl területű udvar; VI. tized Csokonai-utca 275. sz. ház; VII. tized Wekerle-utca 201. sz. ház; VII. tized Baross-utca 384. sz. ház; VI. tized Deák-utca 156. sz. ház, III. tized Hamvas-u. 143. sz. ház, III. tized Nádudvari-ut 3. sz. ház, V. tized Major-utca 200 sz., VI. tized 307. sz., VI. tized Luther-u. 40. sz.

Eladó földek:

A nagyhegyesi Weinberger Lajosné-féle 220 kat. hold szántó; a kabai határban a szoboszlói határ mentén 33 kat. hold szántó; a Soós-dűlőben 1 és fél kat. hold szántó. A hajduszovátai határban 20 kat. hold szántó jutányos áron.

A Bánom-kertben 954 négyszögöl, a Csepüs-kertben 560 négyszögöl szőlőterület. Bánomkertben a fürdő mellett 420 négyszögöl szőlő.

Bérbeadó házak:

I. tized Bethlen-utca 115 sz. 1 üzlettel és szoba konyhával; VI. tized Árpád-utca 362. sz., Árpád-utca 361. sz., VII. tized Földvári-utca 345. sz., VI. tized Deák-utca 156. sz. házasudvar. I. t. Művész-u. 31. sz., II. t. Törökdomb-u. 173. sz.

Ingóságok:

Cséplőgarniurák, motorok, tengeri morzsolók és gépkatrészek.
Keresek eladásra, vagy bérbé mindenféle szántóföldeket és házakat.
Pénzkölcsönt váltóra, valamint hosszulejáratu törlesztésre nagyon olcsón ajánlok.

Eljegyzésekre, lakodalmakra, disznótorokra és más alkalmakra ajánlunk: cukrot, kávé, rizst, sót, mindenféle fűszerárúkat, különféle cukorkát és csokoládét a legolcsóbb árban.

Ajánljuk kiváló fajborainkat, ásványvizeinket, sajt, vaj és csemege-áruinkat.

Pontos és előzékeny kiszolgálásról mindenkit biztosítunk!

Hajduszoboszlói Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet.

Meghívó.

A „Gazdasági Bank Hajduszoboszlón Részvénytársasággal Kapcsolatos Népegélyző Szövetkezet” 1929 március hó 7-én, délelőtt 10 órakor a „Gazdasági Bank Részvénytársaság Hajduszoboszlón” üzlethelyiségében tartja

XXII. évi rendes közgyűlést, melyre a szövetkezeti tag urak ezennel tisztelettel meghívotnak. **Igazgatóság.**

Tárgyak:

1. Az 1928. évi zárószámadás és mérleg előterjesztése, az igazgatósági jelentés alapján.
 2. A mérleg megállapítása.
 3. A felügyelő-bizottság jelentése.
 4. Határozat az igazgatóság, felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
 5. Igazgatósági tagok választása.
 6. Esetleges indíványok.
- A zárószámadás és mérleg idevonatkozó iratokkal együtt az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Mérleg-számla: VAGYON: Váltók 112,219 P 67 f. Értékpapírok 872 P 10 f. Összesen: 113,091 P 77 f. **TEHER:** Törzsbetétek 67,540 P 08 f. Hitelezők 35,830 P 63 f. Évtársulatok vagyona 2244 P 40 f. Átmeneti kamatok 1815— P. Nyereség 5661 P 66 f. Összesen: 113,091 P 77 f.

Eredmény-számla: TERHEK: Tiszti fizetések és üzleti költségek 2203 P 47 f. Adó és illeték 254 P 60 f. Nyereség 5661 P 66 f. Összesen: 8119 P 73 f. **JÖVEDELMEK:** Váltókamat 8119 P 73 f. Összesen: 8119 P 73 f.

1927 december 31-én a tagok száma volt 418, 1838 törzsbetéttel. 1928. évben belépett tagok száma 203, 833 törzsbetéttel. 1928. évben kilépett tagok száma 92, 632 törzsbetéttel. Tagok száma 1928 december 31-én 529, 2039 törzsbetéttel.

Aron Lajos igazgató, Marinka János főkönyvelő, Somogyi Etelka pénztárnok.

Igazgatóság: Áron Béla, B. Nagy Géza, Parti Mihály, Hunyadi István, Rásó István, Grósz Imre, Grósz Lajos.

Felügyelő-bizottság: Székely József, dr. Grósz Gyula, Mayer Kálmán, Somogyi Antal.

TURUL-MOZGÓ

Ma, vasárnap, február 24-én, délután 6 és este 8 órakor:

Rabszolga-vásár

Dráma a rabszolgakereskedők üzelméről tíz felvonásban.

Főszereplő: GILBERT ROLAND.

Hiradó. Burleszk.

Pénzkölcsönöket

olcsó kamat mellett folyósítat, régi drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatu kölcsönökre kicserél:

Rosenfeld János banküzlete
Hajduszoboszló, Szilfakalja 558. (Balla-féle ház.)

Eladó házasudvar.

A III. tized Hamvas-utca 170. sz. alatti jókarban lévő ház, gazdasági épületekkel, 800 négyszögöl telekkel szabad kézből eladó. Értekezni lehet: Oláh Imre tulajdonossal vagy a szomszéd házban: Borbély Andrásval.

15153—1929.

Árverési hirdetmény.

Elárverezek Hajduszovátón a végrehajtást szenvedett téglagyárában 1929 febr. hó 25. napján délután 3 órakor 1510 pengőre becsült tető, cserép, téglák, lovak, lószekér ingóságokat.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Eladó

a Zsoldosban 10 katasztrális hold szántóföld. Értekezni lehet Márton Józsefnél, Hajduszoboszló V. t. 255. sz.

2401—1929. vht. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1928. évi P. 2564—4. számú végzése következtében Dr. Kertész Endre ügyvéd által képviselt Bajkai János és több felülfog. javára 200 P s jár. erejéig 1928. évi október hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1400 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: autó, kocsik, lovak, lószerszám, fegyver, kérekpár, stb nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbírósnak 1929. évi 5264. számú végzése folytán hátralékos tőkekövetelés, kamatai, 1/3⁰/₀ váltódíj és eddig bírósággal már megállapított költségek erejéig. Helyben, a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1929. évi március hó 2-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1929. évi február hó 8. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.